



В Вологодской области двое соучастников предстанут перед судом за совершение в 2008 году убийства и мошенничества (ВИДЕО)



Летом 2011 года в лесном массиве вблизи сельского поселения Чуровское Шекснинского района были обнаружены тела двух жителей г. Череповца с признаками насильственной смерти. По факту убийства, совершенного в условиях неочевидности, было возбуждено уголовное дело. Установить причастность к совершенному преступлению конкретных лиц в то время следствию не удалось, производство по уголовному делу неоднократно приостанавливалось. Сложность в установлении обстоятельств произошедшего, в том числе, была обусловлена тем, что тела потерпевших были обнаружены спустя длительное время после наступления смерти. Вместе с тем в следственном управлении СК России по Вологодской области продолжалась работа по установлению виновных лиц. Во исполнение указаний заместителя Председателя СК России Александра Владимировича Клауса, данных по



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Вологодской области

результатам изучения имеющихся в деле улик и заслушивания хода расследования, по делу был спланирован и проведен комплекс дополнительных следственно-оперативных мероприятий, а также современных экспертных исследований. Благодаря грамотным и согласованным действиям следователей и криминалистов регионального следственного управления и следственного отдела по г. Череповец во взаимодействии с сотрудниками Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России и УУР УМВД России по Вологодской области удалось собрать достаточно данных, свидетельствующих о причастности к расследуемым преступлениям 3-х граждан.

По данным следствия, летом 2008 года женщина 1955 г.р. и ее сын 1976 г.р., проживавшие в г. Череповец, обратились к 23-летнему знакомому в агентство недвижимости с целью продажи их квартиры, расположенной на ул. Набережной. Используя доверительные отношения с собственницей жилья, риелтор и его коллега – женщина 1978 г.р. пообещали продать их квартиру и приобрести новую меньшей площадью с передачей вырученных от продажи денежных средств. Подыскав потенциальных покупателей, злоумышленники получили от них денежные средства в размере 2 100 000 руб., которые продавцам не передали, распорядились ими по собственному усмотрению.

После сделки купли-продажи риелторы, планируя скрыть свои мошеннические действия и исключить возможность обращения потерпевших к правоохранителям, совместно организовали их убийство. Для этого фигуранты подыскали среди своих знакомых 25-летнего мужчину, который согласился совершить убийство за 20 000 долларов США. Для реализации задуманного, фигуранты определили место совершения преступления, приготовили орудие и яму для последующего сокрытия тел. По версии следствия, в ноябре 2008 года риелторы под вымышленным предлогом – демонстрации нового обещанного жилья, перевезли женщину в лесной массив вблизи сельского поселения Чуровское Шекснинского района, где их поджидал третий фигурант, согласившийся ранее совершить убийство за деньги. Злоумышленник нанес женщине множественные удары ножом, причинив смертельные повреждения, после чего закопал ее тело. В это время риелторы аналогичным способом привезли на место сына потерпевшей, которого также убил 25-летний мужчина. После содеянного, фигуранты скрылись с места происшествия, избавившись по пути от орудия преступления.

Ввиду отсутствия у потерпевших близких лиц, факт их исчезновения стал известен правоохранителям спустя несколько лет.

После задержания в 2022 году женщине-риелтору и лицу, непосредственно совершившему убийство, было предъявлено обвинение. В зависимости от роли и степени участия каждого им инкриминируется совершение преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, то есть хищение чужого имущества путем обмана и злоупотребления доверием, совершенное группой лиц по предварительному сговору, в особо крупном размере) и ч. 3 ст. 33, п. п. «а», «в», «з», «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (в ред. Федерального закона от 21.07.2004 № 73-ФЗ – организация и руководство совершением убийства двух лиц,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Вологодской области

сопряженного с похищением человека, по найму, с целью скрыть другое преступление); п. п. «а», «в», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ (в ред. Федерального закона от 21.07.2004 № 73-ФЗ - убийство двух лиц, сопряженное с похищением человека, по найму). Риелтор, к которому обратились потерпевшие с вопросом продажи квартиры, в настоящее время находится в федеральном (межгосударственном) розыске.

Собранные следствием доказательства признаны достаточными для утверждения обвинительного заключения и направления уголовного дела в суд для рассмотрения по существу.

03 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://vologda.sledcom.ru/news/item/1778499>